

祥和春节 感谢他们默默守护

公安机关全力以赴保春节平安

本报讯(记者 刘建强 通讯员 刘志)春节期间,我市公安机关从严从实从细抓好维护社会安全稳定各项措施的落实,确保了春节期间全市社会大局稳定、治安良好、道路畅通。1月28日至2月4日零时,全市公安机关共接报警17943起,较去年同期同比下降17.7%,其中,刑事警情8起,治安警情63起,同比分别下降82.6%、45.2%;交通警情2117起,同比下降8.28%。

全域治安管控,时刻拧紧“安全阀”

公安机关启动社会面高等级防控勤务,每日投入627人次警力开展巡逻,确保“1、3、5分钟”快速处警机制落实到位,及时处置各类纠纷398起。严格落实属地管理和源头管控责任,针对“九小场所”、人员密集场所等开展风险隐患排查,加大对水电油气等重点单位、设施的监管力度,检查各类行业场所700余家次,下发整改通知书25份。严打盗抢骗、黄赌毒、侵犯妇女儿童权益等突出违

法犯罪,积极开展追逃行动,抓获各类逃犯18人。

强化春节期间全市景区景点和大型活动安保工作,在万楼、窑湾、盘龙大观园等市内景点每日出动警力52人次,调派警力243人次加强毛泽东广场人流疏导和韶山核心景区交通管理,确保了春节期间来韶游客的安全和车辆的畅通,同时调处涉旅纠纷49起,救助游客26人次。

落实禁燃禁放,全力守好“安全门”

公安机关全面落实市委市政府禁燃工作要求,联合市应急管理部门发布《关于严厉打击烟花爆竹非法违法行为的通告》,以十条工作举措为抓手,加大对烟花爆竹非法违法行为的打击力度。

将市城区划分出17个烟花爆竹禁止燃放重点区域,每日派出144名警力巡查管控;依托5个春运检查点和3个警务站,加大烟花爆竹运输重点区域和路段的巡逻力度,全面消除烟花爆竹运输车辆安全隐患。先后检查涉烟花爆竹营

业性单位(网点)1273家次,发现整改安全隐患185处,教育劝导违规燃放群众3500余人次,办理违规燃放烟花爆竹行政案件125起,非法储存、运输危险物质行政案件8起。

优化交通管理,竭力织密“安全网”

以源头管理、路面管控、宣传警示为重点,切实加强交通安全管理。全市公安交警部门提前分析研判天气和道路交通安全形势,采取多种渠道发布预警信息,引导群众合理出行。

强化重点路段、高峰期间、浓雾时段交通疏导,按照全警支援交警,交警倾斜农村的原则,全力防范农村地区道路交通事故和拥堵,全市未发生长时间、大面积交通拥堵。开展道路交通安全隐患大排查大整治,先后启动6个春运检查服务站,12个交警执法站,33个交通临时执勤点,依法严肃查处货车超限超载、疲劳驾驶、酒驾醉驾、货车非法载人等交通违法行为4920起,全市未发生较大以上道路交通事故。

“交通蓝”守护“春节红”

本报讯(记者 谭涛 通讯员 贺利娜 宾华新)“湘潭交通执法人员太棒了,让我们感受到了毛主席家乡的温暖。”1月30日(正月初二),一名被滞留在服务区旅客在执法人员冯志雄和同事们的帮助下找到家人后,连连向交通执法人员道谢。

事发当天,交通执法人员在许广高速公路服务区开展通行安全隐患排查。忽然,一名旅客急切地找到执法人员,表示自己去卫生间回来后,发现同行的家人已驾车离开,不小心将他给落下了。由于手机没有带在身上,他无奈之下只好向执法人员求助。执法人员当即与该旅客的家人取得联系,约定好在下一个服务区碰面。随后,执法人员将该旅客

成功护送到下一个服务区,帮助他顺利踏上归家之路。

这是春节期间发生在交通执法人员身上的故事之一。当广大市民沉浸在喜庆祥和的节日氛围中时,市交通运输综合行政执法支队执法人员24小时执勤,深入道路运输、公路管养、水上交通、在建工程、轨道交通五大领域疏导交通、帮助市民、查处违法行为、排查安全隐患,多措并举,全力守护万家平安。

各大客运站场客流量激增,一直是执法的难点与重点区域。春节期间,交通执法人员在火车站、板塘城地铁站、湘潭高铁北站、湘潭汽车站等重要站点和建设路口、九华新天地等重要路段加强执

法巡查,热情为广大市民指路、搬运行李物品、搀扶行动不便者、帮助看护幼年儿童,同时对出租车驾驶员拒载、议价、途中甩客、故意绕路、不按规定使用计价器等违规经营行为及网约车非法营运行为进行查处,督促出租车规范运营。此外,执法人员还加强对客运车辆、公交车辆的检查,确保公共交通安全,保障广大群众出行平安。

人间烟火色,最是春节时。市交通运输综合行政执法支队负责人表示,春节期间,湘潭交通执法人员坚守岗位,用责任和担当守护着群众的出行安全,用奉献和付出诠释着别样的“年味”,用自己的“辛苦指数”,换取人民群众的“幸福指数”。

城管部门全力保障城市运行平稳

本报讯(记者 吴珊)春节期间,我市城管部门多措并举,全力保障城市燃气供应稳定、禁燃工作有效开展、安全生产形势良好、市容环境干净整洁、公园广场管护到位、市政设施巡查管控加强,并及时妥善处置各类城管信息,确保了城市运行平稳有序。

1月28日至2月4日,全市天然气总计划量达到489.8万立方米,市区用气量448.8072万立方米,居民、工商业和车用等燃气供应正常,各关键巡视节点无重大隐患。同时,城管部门坚持每日调度、每日巡查,全力抓好禁燃工作,共出动值守、巡查执法人员2255人次,劝导违规燃放及售卖烟花爆竹行为3755起,清理烟花爆竹垃圾杂物30余吨。

此外,城管部门还加强对主次干道及背街小巷的保洁清扫及垃圾清运力度,提升清扫保洁作业质量与效率,同时加强公厕保洁与消杀力度,为市民提供良好的如厕环境。

在公园广场管护方面,市城管部门日均出动一线工作人员200余人,坚持做好各项管护工作,加强卫生清理和安全检查工作,全力保障游客游园安全。同时,加强对不文明行为的劝导,维护广场秩序。

春节期间,市城管部门还加强市政设施巡查管控,对重点路段和重要场所周边道路市政设施情况以及易积水点进行了巡查,及时处置设施问题。同时,加大对所辖功能、景观照明设施、地下通道的巡检排查力度,确保全市照明设施的安全运行。此外,加大桥梁管护力度,通过多种方式及时关注城市桥梁的安全运营状况。

据统计,春节期间市城管部门共受理各类城管案件667件,所有案件均按要求派遣至处置单位,派遣率100%,营造了一个安全、整洁、有序的节日环境。

窑湾文创 全新亮相

本报讯(记者 谷桔)窑湾冰箱贴、非遗拓印、湘潭文创纪念币……春节期间,依托湘潭、窑湾深厚的历史文化底蕴,窑湾景区文创店推出20余类新品文创,进一步传承传播窑湾文化,推动湘潭文化创意产业发展,以一道特色文化产品为蛇年新春添福添彩。

在窑湾历史文化街区,窑湾文创体验店布置喜庆。走进店内,琳琅满目的文创产品令人目不暇接。今年是蛇年,以生肖蛇为意象的吉祥物公仔当仁不让成为主打产品,蛇公仔表情丰富、萌态十足,广受欢迎。今年春节第一个“非遗版”春节,此次文创产品创作当然少不了非遗元素,以非遗拓印制成的艺术品、以邵阳蓝印花布制成的小物件等令人爱不释手。

此次很多产品都是湘潭、窑湾独有的。湘潭文创纪念币有多种款式,有以韶山、万楼等为画面的“我爱湘潭”款,也有以窑湾景区为画面的“我爱窑湾”款,十分精美。湘潭独家景点明信片、城市印记集章本则是以湘潭知名景点为内容,包括韶山景区、彭德怀纪念馆、万楼景区、盘龙大观园等,一册在手,既能让人进一步了解湘潭,又能让大家通过集章的形式打卡湘潭各景点,趣味十足。窑湾灯光画更是妙不可言,看似一幅简单的素描画,加入灯光元素就成了一幅色彩斑斓的窑湾景区图,让人感受到千里湘江第一湾的壮美。

这些文创产品共计有200多款,不少游客一次性购买了多款产品,表示这是来自湘潭的一份特别的新春纪念。

大爱暖新春!

大年初二湘乡上演生死救援

本报讯(记者 何兴安 通讯员 辜卓 周涛)1月30日(大年初二)深夜,“砰”的一声巨响打破了湘乡市月山镇褒忠山村的宁静。正在家里和家人围炉夜话的月山镇干部曾树林应声冲出家门,他家对面是一口池塘,他的第一反应是有车辆掉入塘中。

他一边跑,一边呼喊弟弟曾波拿锤子等工具随他而去。到达池塘边,曾树林借着手电光看到一名落水者刚刚爬到岸边,惊魂未定。经询问得知,车上共3人,还有2人被困。此时车辆大半没入水中,只剩车尾露出水面。情况危急,曾树林毫不犹豫跳入冰冷水中。他在后座找到一名失去意识的被困人员,与赶来的曾波合力将其拉到岸边。曾树林的弟媳、株洲市康复医院特教教师刘芳听闻有人落水也迅速赶来,配合另一名群众对刚救上岸的第一名被困人员展开抢救,使其逐渐恢复意识。

曾树林则再次潜入水中,在驾驶室找到第二名被困人员,当时该人员已不省人事。曾树林和曾波将其抬到岸边。因落水时间长,第二名被困人员已无心肺,曾树林进行心肺复苏无果后,刘芳迅速接手施救,不久被困人员恢复呼吸。村卫生室医生贺幼新赶到现场,众人将落水群众送往村卫生室初步检查,并等待救护车。

救人后,曾树林打开手机一看,已接近深夜零点。参与这场生死救援的几个人已经筋疲力尽,但心里无比欣慰。“每个人遇到这种事情都会挺身而出,我只是做了大家都会做的事情。”曾树林说。

上接1版① 在壮大集体经济方面,砂塘村新招频出。

“腾笼换鸟”盘活闲置资产。针对各类闲置资产条件和优势,砂塘村分类施策,盘活村集体机电厂、老财政所等多处“沉睡资源”。立足“鹤岭-砂塘特色餐饮集聚片区”定位,回引乡贤以村集体组织入股方式成立湖南砂塘食品有限公司,将村域内老财政所改造为内舍260平方米厂房与80立方米冻库的食品加工厂,主营砂塘扣肉、香肠、肉干等特色土产品,每年累积增收10余万元。

“筑巢引凤”激发集聚效能。砂塘村积极申请省项目启动农产品展示中心与销售中心项目建设,与湖南砂塘食品加工厂协同发展,打造高质量餐饮场所,进一步拓宽销售渠道,持续完善食品产业链条,预计每年可增加村级集体经济收入4万元。

2023年,砂塘村村级集体经济收入30万元,2024年达110万元,实现村级集体经济收入大跨越。

3年来,乡村振兴工作队和砂塘村干部上下一心,努力把“施工图”变成“实景图”,办成许多过去想办而没有办成的大事,解决了许多长期想解决而没有解决的难题,一幅“党建强、乡村美、产业兴、经济壮、农民富”的美和乡村画卷正在绘就。

上接1版② 在“打造‘湘潭服务、相当专业’服务品牌”高质量招商引资和优化营商环境大会上,市领导邀请企业、市政府驻外办、商协会、园区代表建言献策,现场就两份重磅文件征集各位嘉宾代表意见建议,这就是我市注重打造专业招商服务品牌、一流营商环境的重要举措。要在此基础上,把那些具备热情、黏性、守信、务实特质的干部充实到招商队伍中,示范带动、真抓实干。同时,优化政务、要素、信用、法治环境,让来潭投资的企业家切身感受到“身在湘潭,办事不难”。

百舸争流,千帆竞发。让我们以更开放的姿态、更务实的举措、更专业的服务,与来潭企业互相成就,以高质量招商引资打开湘潭发展新局面。

上接1版③ 茅浒水乡灯光节在蛇年春节璀璨启幕,万盏华灯齐放,如梦似幻。水乡内的游船项目备受欢迎,码头排起了长队,游客们在波光粼粼的水面上欣赏两岸的田园风光;民俗体验区同样热闹非凡,舞龙舞狮表演引得游客阵阵欢呼;手工制作坊里,游客们饶有兴致地参与传统手工艺品的制作,感受传统文化的魅力;景区内的餐饮场所座无虚席,本地特色美食供不应求;农家乐园,柴火饭香飘四溢,游客们品尝着地道的农家菜,赞不绝口。假日期间,茅浒水乡累计接待游客2.23万人次,同比增长133.19%,已然成为新春出游的又一打卡地。

湘潭县部分星级乡村旅游区(点)在2月1日开始营业,在蔬果采摘园,孩子们兴奋地穿梭于田间,体验着丰收的喜悦;民俗体验区内,传统手工艺展示、民俗表演吸引了众多游客驻足观看,热闹非凡;湘之坊生态农庄展示了腊制品的熏制过程,让游客近距离感受传统技艺的魅力。



↑ 湘潭县汽车站春运志愿者开展志愿服务,温暖回家路。(本报记者 方阳 摄)

← 消防员坚守岗位,守护平安。(本报记者 方阳 摄)

“非遗春节湘潭味”系列报道②

蛋糕花——湘乡人的年味

本报记者 廖艳霞

在湘乡市,逢年过节,总少不了一道菜,那就是湘乡人最爱的蛋糕花,这是湘乡人特有的年味。

年关越近,年味更浓。剁肉、煎蛋皮、调馅料、卷蛋糕花、上锅蒸……在湘乡非遗传习所,吴记禾山水人家森林餐厅内,湘潭市非物质文化遗产项目湘乡蛋糕制作技艺传承人吴彩虹、餐厅厨师长彭龙正忙得不可开交,他们一锅接着一锅制作湘乡蛋糕花,用于线上线下销售,将湘乡人的年味传递到全国各地。

新鲜的土鸡蛋打进大碗里,加入生粉拌匀,开火把锅烧热,在锅里涂抹一层油,再把预先打好的鸡蛋汁倒入,快速均匀地转动菜锅,一张金黄的蛋皮就这样出锅了。

把剁好的肉泥、红薯淀粉和胡椒、

姜、盐等调料揉捏、摔打均匀,在厨桌上摆放一块干净的毛巾,铺上金黄色的蛋皮,用菜刀熟练地将拌好的肉泥料铺匀在蛋卷上,借助毛巾之力,将蛋糕花包裹卷起来,包裹好的一条条蛋卷再放入水开的蒸锅中。

蒸上约半个小时后,热腾腾的蛋糕花新鲜出炉,正在一旁玩耍的孩童闻到香味,蜂拥而至,用期待的眼神盯着蛋糕花。吴彩虹取出一条蛋糕花切块,分装在一个个饭碗里,递给孩子们品尝。酥软但不油腻的蛋糕花,让孩子们味蕾瞬间得到满足。“好恰!好恰!”看到孩子们脸上绽放的笑容,吴彩虹甚是欣慰。

吴彩虹介绍,湘乡蛋糕花是湘乡地方特产,历史悠久。清光绪二十四年(1898年),湘乡北正街许邓起枢点翰林时设宴蛋糕席,又称“许府席”,10至12道菜,代表全福寿或月月红,头菜,即第一道菜,就是湘乡蛋糕花。

“我们选用玉米散养鸡下的土鸡蛋,蛋黄色泽金黄,优质五花肉肥瘦三七或者四六搭配,拌入本地地产的红薯淀粉,也



湘乡蛋糕是湘乡最经典的美食佳肴。(本报记者 李新辉 摄)

叫坨粉,这些原材料选择对蛋糕花的味道十分重要。”吴彩虹说,蛋糕花蒸熟即可食用,也可以用来做汤,味道让人回味无穷。

吴彩虹告诉我们,在湘乡的传统宴席中,酥软鲜美的蛋糕花是头菜。在湘乡饮食传统中,有无蛋糕花不成席一说,可见蛋糕花在湘乡传统饮食中的地位非常高。

酒席往往和团圆联系在一起,席位上的这道“蛋糕花”必不可少,过年更甚,湘乡人从团年饭乃至春节期间招待亲朋

好友,蛋糕花都是必点菜,少了蛋糕花便少了年味。

随着时间的变迁,不同的人做出不同味道的蛋糕花,但始终不变的是家乡传统美食的味道,是儿时的记忆。

扫二维码
观看
相关视频

